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ДЕЯКІ АСПЕКТИ ПРОФЕСІЙНОГО ПСИХОЛОГІЧНОГО 
ВІДБОРУ НА КАФЕДРІ МЕДИЦИНИ КАТАСТРОФ ТА 

ВІЙСЬКОВОЇ МЕДИЦИНИ

Березнюк О. П., Сорокіна О. Ю., Карлович О. Л.
Дніпровський державний медичний університет 

Вступ. У статті висвітлені актуальні питання, пов’язані з підвищен-
ням ефективності професійної підготовки студентів медичного вузу на 
кафедрі медицини катастроф та військової медицини на основі вдоско-
налення їх професійного психологічного відбору. Досліджено фактори, 
які впливають на підготовку офіцерів медичної служби запасу так і їх 
визначального елемента - професійної підготовки та педагогічної майс-
терності професорсько-викладацького складу кафедри.

Сучасний етап розвитку Збройних Сил України характеризується 
значними перетвореннями в структурі, технічному та кадровому забез-
печенні. Соціальне замовлення на кадрове забезпечення Збройних Сил 
України, особливо в сучасних реаліях, пов’язаних із зовнішньою агресі-
єю та загрозою територіальної цілісності держави, орієнтоване на поси-
лення професіоналізму, зростання вимог до рівня підготовки військових 
фахівців [1, 2, 3].

Основна частина. В умовах модернізації вищої військової школи 
України досить актуальні проблеми вдосконалення системи підготов-
ки не тільки кадрових офіцерів, а й офіцерів запасу в цивільних вузах. 
Особливого значення набувають питання підвищення якості підготовки 
офіцерів запасу в вищих учбових медичних закладах. Підготовка офіце-
рів медичної служби запасу є одним із пріоритетних завдань, що стоїть 
перед кафедрою медицини катастроф та військової медицини Дніпров-
ського державного медичного університету.

Актуальність теми дослідження обумовлена:
– соціальним замовленням суспільства на підготовку лікарів, здатних 

професійно надавати допомогу в бойових та екстремальних ситуаціях;
– потребою силових відомств в висококваліфікованих фахівцях ме-

дичної служби;
– необхідністю подальшого вдосконалення процесу навчання сту-

дентів на кафедрах медицини катастроф та військової медицини та за-
ходів професійного психологічного відбору громадян для якісної підго-
товки офіцерів медичної служби запасу.



61

Професійний психологічний відбір військових фахівців – це система 
заходів, що надає можливість виявляти осіб, психологічні властивості 
та професійні здібності яких відповідають вимогам конкретних спеці-
альностей, тобто це система вибору найпридатніших для навчання за 
обраною спеціальністю. Основною метою професійного відбору вій-
ськових фахівців є забезпечення максимальної відповідності індивіду-
альних характеристик, особливостей і можливостей людини вимогам 
військово-професійної діяльності.

Професійно-психологічний відбір (ППВ) є одним з пріоритетних на-
прямків психологічного забезпечення підготовки офіцерів запасу в ме-
дичних вузах, який дозволяє:

– прогнозувати успішність навчання і регулювати відповідність кан-
дидатів на навчання вимогам військової підготовки і служби; 

підвищити прогностичний рівень оцінки їх професійної придатності 
на етапі ППВ;

– використовувати отримані при проведенні ППВ кандидатів харак-
теристики в навчально-виховній роботі для їх подальшого формування 
і розвитку .

Мета ППВ полягає у визначенні на підставі оцінки індивідуальних 
психологічних якостей особистісні особливості кандидата та його при-
датність до навчання у військовій сфері.

Оцінка індивідуальних психологічних якостей вступників включає:
– оцінку військово-мотиваційної спрямованості особистості;
– оцінку рівня нервово-психічної стійкості;
– оцінку професійної придатності до успішного навчання у військо-

вому навчальному підрозділі вищого навчального закладу (ВНП ВНЗ) і 
оволодіння відповідною військовою спеціальністю.

Професійний психологічний відбір громадян, які виявили бажан-
ня укласти договір про навчання за програмою військової підготовки 
офіцерів медичної служби запасу на кафедрі медицини катастроф та 
військової медицини проводиться з використанням методів соціаль-
но-психологічного вивчення, психологічного та психофізіологічного 
обстеження.

Соціально-психологічне вивчення передбачає аналіз основних мо-
тивів діяльності, умов виховання та розвитку особистості, вивчення 
військово-професійної спрямованості, а також оцінку розвитку соціаль-
но-психологічних характеристик особистості громадян, необхідних для 
успішного освоєння військово-облікової спеціальності.
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Психологічне та психофізіологічне обстеження громадян проводить-
ся з метою визначення у них рівня загальних пізнавальних здібностей, 
нервово-психічної стійкості і окремих індивідуально-психологічних 
якостей, професійно важливих для підготовки за військово-обліковими 
спеціальностями і навчання на кафедрі.

Успішність професійного навчання на кафедрі медицини катастроф 
та військової медицини також істотно залежить від мотиваційної орієн-
тації студентів на процес і результат їх майбутньої професійної діяль-
ності

Яка ж мотивація здобуття студентами додаткових знань з професій-
ної військової підготовки та отримання ними офіцерського звання?

 В першу чергу, -– це конкурентоспроможність випускника вузу на 
ринку праці. Отримані знання з основною, цивільною спеціальністю 
дозволяють йому зайняти гідне місце у житті та успішно реалізувати 
себе в професійній діяльності. Звання офіцера медичної служби запасу 
дає змогу істотно збільшити сферу застосування отриманим знанням, 
навичкам.

Висновки. Професійна підготовка офіцера медичної служби за-
пасу – це складний і багатоплановий процес, який багато в чому ви-
значає якість медичного забезпечення військ в мирний і воєнний час, 
підвищення ефективності якого - одна з найбільш актуальних проблем 
військово-медичної освіти. Одними із елементів для вирішення цього 
завдання є якісне проведення професійного психологічного відбору 
кандидатів для вступу на військові кафедри та високий рівень професій-
ної компетентності офіцера-викладача. Це стане запорукою подальшого 
розвитку студента як майбутнього військового фахівця, готового до ви-
конання завдань в реальних бойових умовах служби в армії, формуван-
ня моральної і психологічної готовності до захисту Батьківщини, вмін-
ня підтримувати військову дисципліну, навчати і виховувати підлеглих.
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ОРГАНІЗАЦІЯ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ НА ФАКУЛЬТЕТІ 
ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ З ВИКОРИСТАННЯМ 

ДИСТАНЦІЙНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Білай І. М., Красько М. П., Остапенко А. О., Демченко В. О.
Запорізький державний медичний університет

Вступ. Як відомо, вищі навчальні заклади були вимушені перейти 
на дистанційну форму навчання контингенту через світову пандемію 
Covid-19 у 2020 році. При цьому велике значення мало збереження яко-
сті освітнього процесу, особливо у медичній та фармацевтичній галузі.

Основна частина. Професійно-орієнтоване навчання – провідна 
концепція та остання тенденція сучасної освітньої діяльності. Якісне 
навчання і професійне становлення майбутнього спеціаліста фармації 
неможливе без сприятливого середовища та відповідних умов для фор-
мування професійної ідентичності майбутнього фахівця не зважаючи 
на умови, що диктуються пандемією Covid-19. Основні принципи орга-
нізації професійно-орієнтованого навчання це методичне забезпечення 
навчального процесу та практична діяльність майбутніх фахівців фарма-
ції. Важливим є свідоме професійне мислення провізорів-інтернів при 
прийнятті практичних рішень, тому завдання провізорів-інтернів при 
такому підході до навчання полягає в придбанні нових знань і форму-
вання практичного досвіду для їх  використання. Роль педагога повинна 
бути спрямована на підбір таких завдань, що зможуть забезпечити про-
фесійний зміст і спрямовані на зміцнення самостійності при їх вирішен-
ні. Основними напрямами навчання, що пов’язані із запровадженням 
новітніх інформаційно-освітніх технологій у навчальному процесі під 
час карантину були: використання електронних ресурів кафедри; он-
лайн курсів на платформі edX, яка встановлена на базі хмарних сервісів 
Azure; додатків MS Teams та Forms програми MS Office 365, технології 
Skype. Поєднуючи методичне забезпечення і інформаційні форми нав-


